

**КАМЧАТНОВ ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ**  
(годы жизни -1920-1988)

В.П.Камчатнов родился 19 июля 1920 года в рабочем поселке Васильево, расположенном недалеко от Казани. В 1939 году В.П.Камчатнов окончил среднюю школу №30 г.Казани. С 1939 по 1945 годы находился на службе в рядах Советской Армии, участник финской войны, Великой Отечественной войны 1941-1945гг. В период Великой Отечественной войны служил начальником радиостанции 272-го артиллерийского полка на Юго-Западном фронте, командовал отделением в 1160 стрелковом полку 352 стрелковой дивизии при обороне Киева, где был тяжело ранен и после выздоровления назначен начальником химической службы батальона 31-й отдельной лыжной бригады на Карельском фронте. В 1944г. окончил Калининское военное училище технических войск Красной Армии. Участник боев за освобождение от немецко-фашистских захватчиков Норвегии, Польши, Чехословакии и Германии. В боях за освобождение Родины был неоднократно ранен, дважды очень тяжело, демобилизован из армии с инвалидностью 3 группы. Награжден орденом Великой Отечественной войны 1 степени, медалями «За оборону Киева», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией».

С 1945 по 1950 годы учился на санитарно-гигиеническом факультете Казанского Государственного медицинского института. Окончив в 1950 году с отличием санитарно-гигиенический факультет, В.П.Камчатнов поступает в этом же году в аспирантуру на кафедру общей гигиены под руководством профессора В.В.Милославского. По окончании аспирантуры им выполнена и защищена 24 июня 1953 года диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «Сравнительная характеристика содержания марганца в пищевых продуктах в эндемических и неэндемических районах по зубу». После окончания аспирантуры В.П.Камчатнов получил направление по распределению в г.Омск, но уже к началу учебного года освобождается вакантная должность ассистента кафедры гигиены труда и с 1августа 1953 года он назначается на должность исполняющего обязанности ассистента этой кафедры до прохождения на данную должность по конкурсу.

Со 2 июля 1954 года по 10 июля 1956 года В.П.Камчатнов направляется в специальную командировку в Китай советником по вопросам гигиены труда и читал курс лекций на кафедре гигиены труда Пекинского Государственного университета. Будучи в Китайской народной Республике участвовал в инспектировании условий труда на рудниках и выполнил ряд исследований по предупреждению медно-литейной лихорадки.

После возвращения из специальной командировки В.П.Камчатнов продолжает работать ассистентом на курсе гигиены труда, 7апреля 1958г. переводится на должность доцента курса и назначается его заведующим. 19 декабря 1959г. утверждается в данной должности, получая ученое звание «доцент».

В 1960г. в связи с временным закрытием санитарно-гигиенического факультета В.П.Камчатнов переводится на должность доцента кафедры общей гигиены, с 1962года заведует отделом Центральной научно-исследовательской лаборатории (ЦНИЛ) КГМИ.

Одновременно В.П.Камчатнов активно выполняет научные исследования по вопросам гигиены труда в производстве кинофотоплёнки, результатом которых

явилась защита докторской диссертации на тему: «Вопросы гигиены труда в кинофотоплёнке», которая была утверждена Высшей аттестационной комиссией 27 июля 1965г. А с 1.09.65г. вновь открывается после непродолжительного перерыва санитарно-гигиенический факультет и В.П.Камчатнов назначается заведующим курсом гигиены труда, избираясь 9 ноября 1965 года на назначенную должность по конкурсу. В 1966г. он подтверждает свое назначение, получая звание «профессор».

Перу В.П.Камчатнова принадлежат более 90 печатных работ; написаны 2 монографии: «В.В.Милославский» (1969г.) и «Гигиена труда в химизации сельского хозяйства». Под его руководством подготовлено 25 кандидатских диссертаций. Диапазон научных исследований, проводимых Владимиром Павловичем Камчатновым и его учениками, чрезвычайно широк и охватывает практически все основные отрасли промышленности Республики Татарстан: химическую, нефтеперерабатывающую, меховую, кожевенную, валяльно-войлочную, ткацкую, машиностроение.

В.П.Камчатнов был активным участником общественной жизни института, Республики Татарстан: действительным членом Ученого Совета Казанского государственного медицинского института, членом Ученого Совета института охраны Труда ВЦСПС г.Казани, членом аттестационной комиссии при министерстве здравоохранения Республики Татарстан, избирался депутатом районного Совета. С 1969 г. Владимир Павлович был председателем Татарского отделения Всероссийского общества гигиенистов и санитарных врачей, член редакционного совета «Казанского медицинского журнала».

После ухода на заслуженный отдых В.П.Камчатнов продолжает работать на кафедре в должности профессора-консультанта и только 01.07.85 года в связи с ухудшением состояния здоровья, вызванным последствиями фронтовых ранений и контузии, он вынужден был просить освободить его от занимаемой должности. Годы жизни Владимира Павловича Камчатнова 19.07.1920 – 30.10.1988г.